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fmrjok

  wOHdmk wud;HdxYfha .Ks; YdLdj uÕska .KS; bf.kqu 
jeäoshqKq lsrSfï jevigyk hgf;a m%d:ñl isiqkaf.a uQ,sl .Ks; l¾u 
ms<sn| l=i,;d j¾Okh lsÍfï wruqKska fuu oe,si fmd; m%d:ñl 
fY%aKsj,g y÷kajd oS we;' 

  mka;s ldurh ;+< bf.kqï b.ekaùï l%shdj,sh ixj¾Okh 
i|yd l%shd;aul lrk .+re Odß;d ixj¾Ok jevigyka" úIh iu.dó 
jevigyka ;=<ska fuka u fuu jevigykska o wfmalaId lrkq ,nkafka 
tla tla isiqjdf.a .Ks; idOk uÜgu wfmalaIs; uÜgug <Õd lrùuhs'
  fuu l%shdldrlï ix.%yfha we;=<;a l%shdldrlïj, isiqka 
kshe,Sfï oS Tjqka úiska lrk l%shdldrlïj, ksjeros nj iy fõ.j;a 
nj ms<sn|j l%shdldrlu wdrïN l< wjia:dfõ isg u .==rejrhd úiska 
ksÍlaIKh lrñka wjYH mßos isiqka ,jd fuu l%shdldrlï lrùfï oS 
Wmia:ïnk ,nd oSug;a isiqjd wjYH idOk uÜgu lrd /f.k hdug;a 
.=rejrhdf.a ueosy;a ùu b;d jeo.;a h'
  fuu fmdf;A wNHdij, isiqka ks;r lrúh hq;af;a wod< 
bf.kqï m, isiqka idlaId;a l< miqj h' bf.kqï m, idOkh ms<sn| 
;lafiare lsÍu i|yd fuu wNHdi fhdod fkd.; hq;= w;r ta i|yd 
cd;sl wOHdmk wdh;kfha .=re ud¾f.damfoaY ix.%yfha Wmfoia fhdod 
.; hq;= h'

  fuu fmd; w;sf¾l bf.kqï iïm;a øjHHhla f,i fuka u 
m%;sld¾h bf.kqï wjia:d i|yd  o  fhdod .; yelsh' m%d:ñl isiqka 
;=< .Ks; yelshd j¾Okh yd fõ.j;a nj ixj¾Okh lsÍu i|yd 
m%d:ñl mx;sj, W.kajk .=rejreka fuu fmd; ksjerosj fhdod .ekSu 
wfma wfmalaIdjhs'

.Ks; YdLdj
wOHdmk wud;HdxYh
biqremdh 
n;a;ruq,a,
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.
fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk

Kd;Diu

 fy;tp mikr;rpd; fzpjf; fpisapdhy; fzpj fw;wiy Nkk;gLj;Jk; 

nraw;wpl;lj;jpd; fPo; Kjd;ik khztu;fspd; mbg;gil fzpj nraw;ghLfs;  

njhlu;gpyhd jpwid tsu;r;rpaila nra;Ak; Nehf;fpy; ,e;j Gj;jfk; Mu;k;g 

juq;fSf;F mwpKfg;gLj;jg;gl;Ls;sJ

 

 tFg;giwapy; fw;wy; fw;gpj;jy; nraw;ghl;il tpUj;jp nra;tjw;fhf ei-

lKiwg;gLj;jg;gLk; Mrpupa ,aysT nraw;wpl;lq;fs;> ,izg;ghl tpjhd 

nraw;ghLfisg; NghyNt ,e;j nraw;wpl;l %ykhfTk; vjpu;ghu;f;fg; gLtJ> 

xt;nthU khztupJk; fzpj milT kl;lj;ij vjpu;ghu;j;j kl;lj;jpw;F nfhz;L 

nry;tjhFk;.

 

 ,e;j nraw;ghl;L gbtj;jpy; cs;slf;fg;gl;Ls;s nraw;ghLfspy; khz-

tu;fs; <LgLk;NghJ mtu;fspdhy; Nkw;nfhs;sg;gLk; nraw;ghLfspd; Jy;ypak; 

kw;Wk; Ntfk; njhlu;ghf nraw;ghl;il Muk;gpj;j re;ju;g;gj;jpy; ,Ue;Nj 

Mrpupaupdhy; fz;fhzpf;fg;gl;L Njitf;Nfw;wthW khztu;fisf; nfhz;L 

,e;j nbraw;ghl;il Nkw;nfhs;Sk;NghJ MjuT toq;FtjpYk; khztiu 

Njitahd milT kl;lj;ij Nehf;fp ,l;Lr; nray;tjpYk; Mrpupaupd; gq;fspg;G 

kpfTk; Kf;fpakhdjhFk;.

 ,e;j E}ypy; fhzg;gLk; gaw;rpfspy; khztu;fis <Lgl nra;tJ cupa 

fw;wy; gyid khztu;fs; rhjpj;j gpwfhFk;. fw;wy; gydpd; milT kl;lk; 

njhlu;ghf kjpg;gpLtjw;F ,e;j gapw;rpia gad;gLj;j $lhJ vd;gJld;;> 

mjw;fhf Njrpa fy;tp epWtdj;jpd; topfhl;ly; MNyhrid gbtj;jpd; 

MNyhridfis gad;gLj;j Ntz;Lk;.

 

 ,e;j E}yhdJ> Nkyjpfkhd fw;wy;  tsg;nghUshfTk; fw;wy; tha;g;Gfs; 

njhlu;ghfTk; gad;gLj;jpf; nfhs;s KbAk;. Muk;g fl;l khztu;fspd; fzpj 

,aYik tsu;r;rp kw;Wk; Ntfj;ij tpUj;jp nra;tjw;fhf Muk;g tFg;Gfspy; 

fw;gpf;Fk; Mrpupau;fs; ,e;j E}iy Jy;ypakhf gad; gLj;Jthu;fs; vd;gJ 

vkJ vjpu;ghu;g;ghFk;.

fzpjf; fpis

fy;tp mikr;R

,RUgha

gj;juKy;y

0112784851

mathsbranchmoe@gmail.com
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.
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 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.
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 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp
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kPjp
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kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp
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kPjp

 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.
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kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.
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G   -     -5 (5)-I

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.
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b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  
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(5)  

(6)  

(7)  
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tFj;jy;; C tifahFk;.
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 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  
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tFj;jy;; C tifahFk;.
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b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
14



.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

G   -     -5 8-I

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
15



.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

G   -     -5 (8)-I

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
16



.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

G   -     -5 9-I

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
17



.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

G   -     -5 (9)-I

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
18



.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

G   -     -5 I0-I

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

G   -     -5 (I0)-I

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
20



G   -     -5    I-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
21



G   -     -5 (I)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
22



G   -     -5 2-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
23



G   -     -5 (2)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
24



G   -     -5    3-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
25



G   -     -5 (3)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
26



G   -     -5 4-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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G   -     -5 (4)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
28



G   -     -5    5-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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G   -     -5 (5)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
30



G   -     -5 6-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq
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fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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G   -     -5 (6)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ 10  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
32



G   -     -5    7-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

-
4
5

2
6
9
I
3
7
8

I0

I9 I4 I3 I I I6 I7 I5 I0 I6 I8

+
7
3

2
4
I

I0
6
5
9

8

4 6 9 7 I 2 0 3 8 5

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
33



G   -     -5 (7)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 7 ÷  3I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 34  = 

 7 ÷ 30  =  7 ÷ I3  = 

 9 ÷ 40  =  9 ÷ 43  = 

 7 ÷ I I  =  9 ÷ I4  = 

 9 ÷ 35  =  8 ÷ 52  = 

 8 ÷ 63  =  7 ÷ I2  = 

 4 ÷ 30  =  9 ÷ 22  = 

 8 ÷ I5  =  9 ÷ 70  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
34



G   -     -5 8-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

-
4
5

2
6
9
I
3
7
8

I0

I9 I4 I3 I I I6 I7 I5 I0 I6 I8

+
7
3

2
4
I

I0
6
5
9

8

4 6 9 7 I 2 0 3 8 5

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
35



G   -     -5 (8)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 7 ÷  3I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 34  = 

 7 ÷ 30  =  7 ÷ I3  = 

 9 ÷ 40  =  9 ÷ 43  = 

 7 ÷ I I  =  9 ÷ I4  = 

 9 ÷ 35  =  8 ÷ 52  = 

 8 ÷ 63  =  7 ÷ I2  = 

 4 ÷ 30  =  9 ÷ 22  = 

 8 ÷ I5  =  9 ÷ 70  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
36



G   -     -5    9-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

-
4
5

2
6
9
I
3
7
8

I0

I9 I4 I3 I I I6 I7 I5 I0 I6 I8

+
7
3

2
4
I

I0
6
5
9

8

4 6 9 7 I 2 0 3 8 5

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
37



G   -     -5 (9)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 7 ÷  3I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 34  = 

 7 ÷ 30  =  7 ÷ I3  = 

 9 ÷ 40  =  9 ÷ 43  = 

 7 ÷ I I  =  9 ÷ I4  = 

 9 ÷ 35  =  8 ÷ 52  = 

 8 ÷ 63  =  7 ÷ I2  = 

 4 ÷ 30  =  9 ÷ 22  = 

 8 ÷ I5  =  9 ÷ 70  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
38



G   -     -5 I0-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

-
4
5

2
6
9
I
3
7
8

I0

I9 I4 I3 I I I6 I7 I5 I0 I6 I8

+
7
3

2
4
I

I0
6
5
9

8

4 6 9 7 I 2 0 3 8 5

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
39



G   -     -5 (I0)-2

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 7 ÷  3I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 34  = 

 7 ÷ 30  =  7 ÷ I3  = 

 9 ÷ 40  =  9 ÷ 43  = 

 7 ÷ I I  =  9 ÷ I4  = 

 9 ÷ 35  =  8 ÷ 52  = 

 8 ÷ 63  =  7 ÷ I2  = 

 4 ÷ 30  =  9 ÷ 22  = 

 8 ÷ I5  =  9 ÷ 70  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
40



G   -     -5    I-3

30 × 2 = 3 × I0 × 2 
 = 3 × 2 × I0
 =6 × I0  
 =60

60 × 2 = 6 × I0 × 2 
 = 6 × 2 × I0
 =12 × I0  
 =120

(I) 40 × 2 (3) 50 × 2 

(3) 70 × 2 (4) 60 × 2 

(5) 90 × 2 (6) 40 × 2 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
41



G   -     -5 (I)-3

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

my;ska oS we;s wNHdi lruq

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

2 8 6

4 I0

I6 24

256 400

332 224

2

2 2

2 2

2 2

2 2

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
42



G   -     -5 2-3

30 × 3 = 3 × I0 × 3 
 = 3 × 3 × I0
 =9 × I0  
 =90

60 × 3 = 6 × I0 × 3 
 = 6 × 3 × I0
 =18 × I0  
 =180

(I) 40 × 3 (3) 50 × 3 

(3) 70 × 3 (4) 60 × 3 

(5) 30 × 3 (6) 40 × 3 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
43



G   -     -5 (2)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

my;ska oS we;s wNHdi lruq

3 9 6

I2 I5

I8 24

300 I50

999 I68

3

3 3

3 3

3 3

3 3

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
44



G   -     -5    3-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × 4 = 3 × I0 × 4 
 = 3 × 4 × I0
 =I2 × I0  
 =120

(I) 40 × 4 (3) 50 × 4 

(3) 70 × 4 (4) 60 × 4 

(5) 30 × 4 (6) 40 × 4 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq

jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
45



G   -     -5 (3)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

my;ska oS we;s wNHdi lruq

4 8 4

I0 I6

32 24

256 400

888 224

4

4 4

4 4

4 4

4 4

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
46



G   -     -5 4-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × 5 = 3 × I0 × 5 
 = 3 × 5 × I0
 =I5 × I0  
 =I50

(I) 40 × 5 (3) 50 × 5 

(3) 70 × 5 (4) 60 × 5 

(5) 30 × 5 (6) 40 × 5 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq

jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
47



G   -     -5 (4)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

my;ska oS we;s wNHdi lruq

5 5 I5

20 I0

25 40

300 I50

600 750

5

5 5

5 5

5 5

5 5

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
48



G   -     -5    5-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × 6 = 3 × 10 × 6 
 = 3 × 6 × 10
 =I8 × 10  
 =I80

(I) 40 × 6 (3) 50 × 6 

(3) 70 × 6 (4) 60 × 6 

(5) 30 × 6 (6) 40 × 6 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq
jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
49



G   -     -5 (5)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

my;ska oS we;s wNHdi lruq

6 6 I2

24 30

I8 60

600 540

450 738

6

6 6

6 6

6 6

6 6

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
50



G   -     -5 6-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 40 × 4 (6) 50 × 4 

(2) I0 × 2 (7) 60 × 3 

(3) 20 × 6 (7) I0 × 4 

(4) 50 × 5 (9) 60 × 4 

(5) 30 × 2 (I0) 50 × 6

my;ska oS we;s wNHdi lruq

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
51



G   -     -5 (6)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

6 6 I2

24 30

I8 60

600 540

450 500

2

4 3

6 5

2 6

5 5

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
52



G   -     -5    7-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) 40 × 2 (6) 50 × 5

(2) I0 × 3 (7) 70 × 3 

(3) 30 × 6 (7) 80 × 4 

(4) 50 × 6 (9) 90 × 4 

(5) 20 × 3 (I0) 60 × 6

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
53



G   -     -5 (7)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

3 9 I8

25 30

I5 40

800 999

250 500

6

5 6

3 4

4 3

5 2

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
54



G   -     -5 8-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) 20 × 4 (6) 90 × 5

(2) 70 × 5 (7) 60 × 4

(3) I0 × 6 (7) 80 × 4 

(4) 60 × 6 (9) 30 × 3 

(5) I0 × 5 (I0) 70 × 6

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
55



G   -     -5 (8)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

4 56 60

60 30

30 32

350 540

400 500

6

5 2

6 4

5 2

4 2

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
56



G   -     -5    9-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) 40 × 4 (6) 80 × 4 

(2) I0 × 5 (7) 90 × 3 

(3) I0 × 6 (7) I0 × 4 

(4) 60 × 5 (9) 50 × 4 

(5) 30 × 2 (I0) 50 × 6

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
57



G   -     -5 (9)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

2 2 I2

24 30

I8 60

468 115

624 150

4

6 5

2 2

6 5

4 3

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
58



G   -     -5 I0-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) I0 × 4 (6) 50 × 3 

(2) I0 × 2 (7) 50 × 3 

(3) 30 × 6 (7) I0 × 4 

(4) I0 × 5 (9) 80 × 4 

(5) 30 × 2 (I0) 50 × 6

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
59



G   -     -5 (I0)-3

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

my;ska oS we;s wNHdi lruq

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

4 8 I2

I5 30

32 60

256 936

884 500

6

5 5

4 5

2 6

4 5

fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
60



G   -     -5    I-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × 7 = 3 × I0 × 7 
 = 3 × 7 × I0
 =2I × I0  
 =2I0

(I) 40 × 7 (3) 50 × 7 

(3) 70 × 7 (4) 60 × 7 

(5) 30 × 7 (6) 40 × 7 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq
jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
61



G   -     -5 (I)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

7 7 I4

28 2I

28 56

2I0 700

I75 623

7

7 7

7 7

7 7

7 7

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
62



G   -     -5 2-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × 8 = 3 × I0 × 8 
 = 3 × 8 × I0
 =24 × I0  
 =240

(I) 40 × 8 (3) 50 × 8 

(3) 70 × 8 (4) 60 × 8 

(5) 30 × 8 (6) 40 × 8 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq
jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
63



G   -     -5 (2)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

8 8 I6

40 80

32 56

800 320

7I2 984

8

8 8

8 8

8 8

8 8

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
64



G   -     -5    3-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × 9 = 3 × I0 × 9 
 = 3 × 9 × I0
 =27 × I0  
 =270

(I) 40 × 9 (3) 50 × 9 

(3) 70 × 9 (4) 60 × 9 

(5) 30 × 9 (6) 40 × 9 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq
jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
65



G   -     -5 (3)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

9 9 I8

63 39

8I 54

504 900

405 999

9

9 9

9 9

9 9

9 9

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
66



G   -     -5 4-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

30 × I0 = 3 × I0 × I0 
 = 3 × I0 × I0
 =30 × I0  
 =300

(I) 40 × I0 (3) 50 × I0 

(3) 70 × I0 (4) 60 × I0 

(5) 30 × I0 (6) 40 × I0 

oS we;s WodyrKh fydoska wOHkh lr my;ska oS we;s wNHdi lruq
jug;gl;Ls;s cjhuzq;fis ed;whf mtjhdpj;J fPNo jug;gl;Ls;s 

gapw;rpfis nra;Nthk;

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
67



G   -     -5 (4)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

I0 I0 50

40 80

90 30

800 320

560 450

I0

I0 I0

I0 I0

I0 I0

I0 I0

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
68



G   -     -5    5-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 20 × 7 (6) 90 × 9

(2) 70 × 8 (7) 60 × I0

(3) I0 × 9 (7) 80 × 8 

(4) 60 × 7 (9) 30 × 8 

(5) I0 × I0 (I0) 70 × 8

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
69



G   -     -5 (5)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

8 56 60

70 30

40 63

350 I80

400 560

I0

7 I0

8 9

I0 9

8 7

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
70



G   -     -5 6-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 20 × 7 (6) 90 × 9

(2) 70 × 8 (7) 60 × I0

(3) I0 × 9 (7) 80 × 8 

(4) 60 × 7 (9) 30 × 8 

(5) I0 × I0 (I0) 70 × 8

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
71



G   -     -5 (6)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

8 56 60

70 30

40 63

350 I80

400 560

I0

7 I0

8 9

I0 9

8 7

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
72



G   -     -5    7-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 20 × I0 (6) 90 × 8

(2) 70 × 9 (7) 60 × I0

(3) 40 × 9 (7) 80 × 7 

(4) 60 × 7 (9) 30 × I0 

(5) I0 × 9 (I0) 70 × 7  

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
73



G   -     -5 (7)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

7 56 40

70 99

48 2I

560 I80

700 270

8

I0 9

8 7

8 I0

7 7

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
74



G   -     -5 8-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 20 × I0 (6) 90 × 8

(2) 70 × 9 (7) 60 × I0

(3) 40 × 9 (7) 80 × 7 

(4) 60 × 7 (9) 30 × I0 

(5) I0 × 9 (I0) 70 × 7  

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
75



G   -     -5 (8)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

7 56 40

70 99

48 2I

560 I80

700 270

8

I0 9

8 7

8 I0

7 7

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
76



G   -     -5    9-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 20 × I0 (6) 90 × 7

(2) 70 × 9 (7) 60 × I0

(3) I0 × 8 (7) 80 × I0 

(4) 60 × 7 (9) 30 × 9 

(5) I0 × 7 (I0) 70 × 9

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
77



G   -     -5 (9)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

9 72 70

48 30

2I 56

999 I80

147 888

I0

8 I0

7 7

9 I0

7 8

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
78



G   -     -5 I0-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) 20 × I0 (6) 90 × 7

(2) 70 × 9 (7) 60 × I0

(3) I0 × 8 (7) 80 × I0 

(4) 60 × 7 (9) 30 × 9 

(5) I0 × 7 (I0) 70 × 9

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
79



G   -     -5 (I0)-4

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

(I) (6) 

(2) (7) 

(3) (8) 

(4) (9) 

(5)  (I0) 

9 72 70

48 30

2I 56

999 I80

147 888

I0

8 I0

7 7

9 I0

7 8

my;ska oS we;s wNHdi lruq
fPNo jug;gl;Ls;s gapw;rpfis nra;Nthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
80



G   -     -5    I-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
7

2

I6 I8 I0 I4 9 I 3 I0 7 5

-
6
9

5
I
4
I0
8
2
9

3

I4 I6 I2 I4 I8 I3 I9 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
81



G   -     -5 (I)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
82



G   -     -5 2-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
7

2

I6 I8 I0 I4 9 I 3 I0 7 5

-
6
9

5
I
4
I0
8
2
9

3

I4 I6 I2 I4 I8 I3 I9 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
83



G   -     -5 (2)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
84



G   -     -5    3-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
7

2

I6 I8 I0 I4 9 I 3 I0 7 5

-
6
9

5
I
4
I0
8
2
9

3

I4 I6 I2 I4 I8 I3 I9 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
85



G   -     -5 (3)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
86



G   -     -5 4-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
7

2

I6 I8 I0 I4 9 I 3 I0 7 5

-
6
9

5
I
4
I0
8
2
9

3

I4 I6 I2 I4 I8 I3 I9 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
87



G   -     -5 (4)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷ I0  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 5I  = 

 8 ÷ 53  =  7 ÷ 54  = 

 8 ÷ 50  =  9 ÷ 7I  = 

 9 ÷ 32  =  3 ÷ I I  = 

 8 ÷ I I  =  6 ÷ 40  = 

 8 ÷ I3  =  9 ÷ 4I  = 

 7 ÷ 20  =  6 ÷ 2I  = 

 9 ÷ 26  =  8 ÷ 60  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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G   -     -5    5-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
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8
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I4 I6 I2 I4 I8 I3 I9 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.
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G   -     -5 (5)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk 90



G   -     -5 6-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
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I6 I8 I0 I4 9 I 3 I0 7 5

-
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8
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I4 I6 I2 I4 I8 I3 I9 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk 91



G   -     -5 (6)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk 92



G   -     -5    7-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.
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G   -     -5 (7)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk 94



G   -     -5 8-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
5
8

I0
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7
9
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk 95



G   -     -5 (8)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk 96



G   -     -5    9-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
5
8

I0
2
3
7
9
6
4

I

3 5 7 I0 9 I 8 6 4 2

-
7
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I4 I I I0 I8 I2 I7 I9 I3 I6 I5

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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G   -     -5 (9)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
98



G   -     -5 I0-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

oe,si 100 .Kkh lruq

+
5
8

I0
2
3
7
9
6
4

I

3 5 7 I0 9 I 8 6 4 2

-
7
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I0
9
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I4 I I I0 I8 I2 I7 I9 I3 I6 I5

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.
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G   -     -5 (I0)-5

.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs.

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 8 ÷  5I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 2I  = 

 8 ÷ I5  =  7 ÷ 62  = 

 8 ÷ I7  =  8 ÷ 6I  = 

 9 ÷ 50  =  9 ÷ I 0  = 

 8 ÷ I I  =  7 ÷ 53  = 

 8 ÷ 23  =  9 ÷ 3I  = 

 7 ÷ 24  =  9 ÷ 25  = 

 9 ÷ I3  =  8 ÷ 2I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
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G   -     -5    I-6
oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
7

2

6 8 2 4 9 I 3 I0 7 5
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 101



G   -     -5 (I)-6
fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 102



G   -     -5 2-6
oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 103



G   -     -5 (2)-6

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 104



G   -     -5    3-6

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 105



G   -     -5 (3)-6   
fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 106



G   -     -5 4-6

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 107



G   -     -5 (4)-6

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 108



G   -     -5    5-6
oe,si 100 .Kkh lruq

+
3
6

I0
8
5
9
4
I
7

2

6 8 2 4 9 I 3 I0 7 5

-
6
9

5
I
4
0
8
2
9

3

I4 I6 I2 I I I8 I3 I5 I8 I0 I7

rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 109



G   -     -5 (5)-6

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 110



G   -     -5 6-6

oe,si 100 .Kkh lruq
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fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 111



G   -     -5 (6)-6

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 6 ÷  56  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 8 ÷ 30  = 

 7 ÷ 55  =  6 ÷ 5I  = 

 3 ÷ I0  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 62  =  8 ÷ 30  = 

 9 ÷ 3I  =  6 ÷ 5I  = 

 9 ÷ I6  =  9 ÷ I2  = 

 9 ÷ 53  =  9 ÷ 30  = 

 8 ÷ 62  =  9 ÷ 6I  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 112



G   -     -5    7-6

oe,si 100 .Kkh lruq
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 113



G   -     -5 (7)-6

fnoSu C j¾.h

my; i|yka  fnoSï idouq. b;sßh iys; iy bosßhg f.k hdula iys; fnoSï C j¾.h fú.

 7 ÷  3I  = (I)  

(2)  

(3)  

(4)  

(5)  

(6)  

(7)  

(8)  

(9)  

(I0)  

(I I)  

(I2)  

(I3)  

(I4)  

(I5)  

(I6)  

tFj;jy; C tif

gpd;tUk; tFj;jy;fis nra;Nthk;, kPjpAldhd tFj;jYld; kPjpia nfhz;L nry;Yk; 

tFj;jy;; C tifahFk;.

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

b;sß

kPjp

 9 ÷ 34  = 

 7 ÷ 30  =  7 ÷ I3  = 

 9 ÷ 40  =  9 ÷ 43  = 

 7 ÷ I I  =  9 ÷ I4  = 

 9 ÷ 35  =  8 ÷ 52  = 

 8 ÷ 63  =  7 ÷ I2  = 

 4 ÷ 30  =  9 ÷ 22  = 

 8 ÷ I5  =  9 ÷ 70  = 

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 114



G   -     -5 8-6
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rhyfk; 100 ,id fzpj;jpLNthk;.

fzpjg; gpupT fy;tp mikr;R ,ytrkhf tpepNahfpg;gjw;wfhf khj;jpuNk
.Ks; YdLdj" wOHdmk wud;HdYh fkdñf,a fnodyeÍu i|yd muKhs. 115
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